

HABRA DESVENTURADOS
QUE PUEDAN O NO ES-
TAR CON ESPAÑA, LO
QUE NO PUEDE ADMITIR-
SE A NADIE ES QUE ESTE
CONTRA ESPAÑA.

FRANCO



Imperio

Año XI • Número 2991

ZAMORA, Miércoles 28 de Agosto de 1946

Preco del ejemplar 40 céntimos

La revolución socialista
es la sustitución vio-
lenta de la Religión
por la irreligiosidad

José Antonio

El Caudillo presencia en Coruña las regatas en que se disputan los trofeos donados por S. E.

La muchedumbre congregada en el muelle del Club Náutico hizo al Generalísimo un apoteósico recibimiento y despedida. Los trofeos conquistados fueron entregados a los vencedores por el propio Jefe del Estado.

El Gobierno del Generalísimo Franco se halla más firme como consecuencia de la situación internacional

Delectación de la prensa bonaerense al destacar las buenas relaciones existentes entre Argentina y España

BUENOS AIRES, 27.—Diversas informaciones que publica la prensa argentina de varios orígenes, incluso París, revelan el convencimiento de que el Gobierno del Generalísimo Franco se halla más firme como consecuencia de los acontecimientos internacionales. Los comentaristas en este sentido se basan en las dificultades de todo orden que los países sometidos a la órbita rusa plantean al llamado mundo occidental, con peligro para la paz mundial. Los diarios bonaerenses han publicado con cierta delectación los detalles de las buenas relaciones que unen a España y a su país, así como los relativos a la posible reapertura de la frontera franco-española. Igualmente señalan la desorientación que ha surgido en el seno del pretendido Gobierno republicano en exilio, que solo ha sido reconocido casi exclusivamente por estados de marcada orientación soviética.—Efe.

DON EDUARDO MARQUINA VISITÓ EN COLOMBIA LA CIUDAD DE CARTAGENA

Haciendo entrega de un sable con el nombre de Blas de Lezo al alumno más distinguido de la Escuela Naval

CARTAGENA (Colombia), 27.—El poeta español don Eduardo Marquina, embajador extraordinario que ha asistido a la toma de posesión de la presidencia por el doctor Ospina Pérez, ha visitado esta ciudad.

En honor del almirante español Blas de Lezo, que derrotó a los ingleses, en 1748, se dispararon noventa cañonazos y se izó la bandera española. Marquina visitó después el famoso castillo de Bocachica, llave de las fortificaciones de Cartagena. El embajador español hizo entrega de un sable de honor, que lleva grabado el nombre del glorioso marino español, al alumno más distinguido de la Escuela Naval.

El gobernador de la plaza obsesivo al ilustre visitante en el «Club Cartagena» con una fiesta, a la que asistieron los miembros de la Colonia española junto con las autoridades de la localidad y distinguidas personalidades de las Letras y de otros sectores sociales. Marquina manifestó que consideraba a Cartagena como la más española de las ciudades americanas.—Efe.

LA CORUÑA, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido esta tarde a las regatas de andurriñas y traineras, en cada una de las cuales se disputaba un trofeo donado por Su Excelencia. En los alrededores del Club Náutico se había congregado una enorme concurrencia que llenaba hasta la escalinata de acceso, esperando la llegada del Caudillo. El edificio del Club Náutico estaba engalanado con una cogadura que le rodeaba por completo.

Esperaban a Su Excelencia el segundo jefe de su Casa Militar, general Franco Salgado; capitán general de la región; gobernadores civil y militar; almirante jefe del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo; alcalde; presidente de la Diputación y otras personalidades. Poco después de las seis de la tarde llegó al Club Náutico la señorita Carmen Franco Polo.

Llega S. E.

A las seis y media de la tarde llegó Su Excelencia el Jefe del Estado. La muchedumbre le recibió con aclamaciones y vítores. La banda del Regimiento de Isabel la Católica interpretó el himno nacional y las sirenas de los buques anclados en el puerto sonaron en su honor. El Caudillo vistiendo de paisano, iba acompañado de su esposa y de los ministros de Marina y de la Gobernación, así como de los jefes de sus Casas Militar y Civil, ayudante y séquito. El Generalísimo, después de saludar a las autoridades que le aguardaban, revisó a la compañía de Infantería que le rindió honores. En la cubierta del «Pizarro» atracado en los muelles del Náutico, estaba formada la dotación de buque. El Caudillo penetró seguidamente en el edificio del Náutico, entre grandes ovaciones y gritos de «Franco, Franco, Franco». Presenció desde el balcón central del Club el final de las regatas de andurriñas, que se celebraba en aquellos momentos. Después fue obsequiado con una merienda. Seguidamente se celebró la regata de traineras, en la que participaron embarcaciones del Ejército, de la Marina y Sindicatos.

Terminadas las regatas, el Caudillo hizo entrega a los patronos de las traineras y balandro vencedores de los trofeos conquistados.

Cerca de las nueve y media de la noche Su Excelencia abandonó el Club Náutico, siendo despedido con el mismo entusiasmo con que fue recibido.—Logos.

La señorita Carmen Franco Polo estuvo ayer en La Coruña.

CORUÑA, 27.—La hija del jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo estuvo por la tarde en Coruña, procedente del Pazo de Meirás, acompañada de su tío don Felipe Polo.

Pasó la tarde en el R. Club Náutico en unión de varias amigas y después regresó al Pazo.—Logos.

El ministro del Aire llegó a La Coruña.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 27.—A las ocho de la tarde aterrizó en el aeropuerto de Labacoya un trimotor militar en el que venía el ministro del Aire, general González Gallarza, con sus ayudantes, y el coronel de Aviación, señor Pezo. El ministro fue cumplimentado por las autoridades y después de descansar unos momentos en el aeropuerto, en automóvil siguió viaje a La Coruña. Mañana es esperado en un avión

Ninguna delegación más que la rusa ha retrasado la labor de la Conferencia

Hay que decirlo mil veces para que se sepa lo que hemos tenido que tolerar durante un mes

En pro del abaratamiento de la vida

Espontánea ayuda del dueño de un bar a la campaña del Gobierno

BARCELONA, 27.—El dueño de un bar de esta capital ha tenido la iniciativa de sumarse a la campaña promovida por el Gobierno en favor del abaratamiento de la vida. El mencionado comerciante ha anunciado grandes rebajas en las consumiciones a partir del primero de septiembre. Ha expuesto carteles humorísticos en los que aparece la batalla final librada por los estraperlistas.

El dueño del bar en cuestión ha manifestado que las rebajas alcanzarán un quince por ciento, pudiendo llegar hasta el veinte para cervezas, y refresco, y un diez por ciento para café y pastas. Parece ser que estas rebajas serán aumentadas incluso hasta el cuarenta por ciento, pues estima dicho señor que ello puede lograrse gracias a las nuevas cosechas y contando con que los industriales se conformen con ganar unas pesetas menos. Ha dicho también que la rebaja de la gasolina redundará en beneficio de la campaña por el abaratamiento del transporte.—Logos.

El gobernador civil dió posesión ayer a la nueva Gestora municipal de Toro

Quiero el engrandecimiento de Toro y el de toda la provincia, dijo el camarada Rodríguez Fernández Vila en su discurso

El vecindario toresano tributó a nuestra primera autoridad una cariñosísima acogida

Ayer tuvo lugar en Toro, alrededor de las ocho de la tarde, el acto de la toma de posesión de la nueva Comisión Gestora municipal de la ciudad.

Para asistir a tal acto, salió a las siete y media de la tarde de nuestra capital el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, acompañado por el subjefe provincial del Movimiento, camarada Caridad González;

Veinte días al aire y al sol, canciones y lección, disciplina y hermandad. Albergues de Verano de las Juventudes Femeninas.

de la línea comercial el ministro de Educación Nacional, quien después en automóvil seguirá viaje a La Coruña.—Logos.

La delegación soviética trata de "meter el puño en la garganta" afirma el delegado australiano en su defensa

PARIS, 27.—En contestación a Vichinsky en la sesión de la Comisión Política para Italia de la Conferencia de París, el coronel Hodgson dijo que no pretende que la propuesta comisión examine todas las fronteras, sino sólo las de las regiones disputadas y en las que hay reivindicaciones en pugna. «El señor Vichinsky añadió—dice que soy como el muchacho del campo que llega a la ciudad y que no está dispuesto a aceptar la palabra de sus superiores. Tiene razón por completo. No estoy dispuesto a aceptar tal palabra. Quiero entera me por mí mismo».

A continuación, J. A. Beasley, también delegado de Australia, acusó a la delegación soviética de tratar de «meter el puño en la garganta» de cualquier nación que ponga en tela de juicio las decisiones de los cuatro grandes.

Castigó con expedito verbo a Vichinsky y afirmó que la delegación rusa ha preferido «una serie de mentiras»; nos oponemos —exclamó— a que se nos señale con el dedo por estar a quince mil millas de distancia de Europa. No admitimos intimidaciones de una potencia solo porque da la casualidad de que ahora es grande. Ninguna delegación más que la rusa ha retrasado la labor de la Conferencia, y esto hay que decirlo mil veces, para que se sepa lo que hemos tenido que tolerar durante cerca de un mes». Beasley gritaba con todas sus fuerzas, dando fuertes golpes sobre la mesa y señalando a Vichinsky, que, lo mismo que Molotov, ha estado durante dos días atacando a los

australianos por retrasar la Conferencia con la presentación de numerosas enmiendas.

En un momento de la peroración, Vichinsky quiso interrumpirle. El presidente, delegado surafricano Ege-land, trató de hacerlo callar, pero no lo logró. Beasley dijo que las demás delegaciones presentes opinan lo mismo que él, y que ya es hora de que se levanten y digan lo que piensan acerca de la delegación soviética. «Ninguna persona que haya estado aquí un mes puede negar que Europa es un lugar muy desgraciado, aun ahora que ha terminado la guerra. Tiene que haber por todas partes un temor muy grande ante lo que ocurre, y ese temor ha de fortalecerse por la tendencia de la delegación rusa a meter el puño en la garganta del prójimo. No se nos intimidará

Sigue en cuarta pág. quinta col.

Yugoslavia se niega a dejar salir del país a tres soldados del ejército de los Estados Unidos

No obstante haberse demostrado que no participaron en la muerte de un combatiente soviético

WASHINGTON, 27.—El Departamento de Guerra norteamericano ha informado que tres soldados de los Estados Unidos se encuentran detenidos en Yugoslavia por una supuesta complicación en la muerte de un soldado ruso, pero que en expediente instruido por el ejército se probó que se hallaban lejos del lugar en que aquél fue muerto. En el informe se agrega que el Gobierno yugoslavo ha negado la autorización a estos tres soldados para salir del país.

El Departamento de Estado y el de Guerra hacen gestiones cerca de las autoridades yugoslavas para resolver el caso, y el primero de los centros oficiales citados ha informado al segundo que como resultado de las mismas espera llegar en breve a un final satisfactorio.—Efe.

Sobre Yugoslavia no han vuelto a volar aparatos norteamericanos

LONDRES, 27.—Según comunican de Belgrado a la agencia «United Press», un alto funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que no se tienen más noticias de que hayan volado sobre Yugoslavia aviones norteamericanos o británicos.—Efe.

Sólo restos de cadáveres

BELGRADO, 27.—Los militares norteamericanos y forenses yugoslavos han examinado de nuevo los cadáveres y los restos del avión derribado en Yugoslavia en 19 de agosto, con el fin de determinar si entre ellos se encuentra el cadáver del quinto aviador.

La explosión mutiló de tal modo a las víctimas que los oficiales norteamericanos han manifestado que no puede hablarse de cadáveres, sino de restos de cadáveres. Después de un minucioso análisis se demostró que en la fosa donde habían sido enterrados los restos, solamente había los de cuatro cuerpos. Los oficiales esperan que en la investigación

Ofrenda del mar a la Virgen del Carmen en el Santuario de Panjón

En nombre del ministro de Marina presidió el almirante Castro

VIGO, 27.—Esta mañana, con toda solemnidad, tuvo lugar en el Templo Votivo del Mar, de Panjón, la ofrenda del mar a la Santísima Virgen del Carmen. La concurrencia fué numerosísima, figurando entre ella, treinta personalidades de «Pax Romana», que ayer llegaron a esta ciudad.

Antes de la misa le fué impuesta al director general de Pesca, don Ramón Rodríguez Castro, la Medalla de Oro del Templo de Panjón. La misa fué celebrada por el magistral.

Al Ofertorio, el almirante Castro, en nombre del ministro de Marina, hizo la ofrenda votativa a la Santísima Virgen en nombre de los doscientos setenta mil pescadores de España, pidiendo para ellos y para las cuarenta mil embarcaciones una bendición especial y también para el Caudillo Franco. El obispo de la diócesis, doctor López Ortiz, contestó al oferente haciendo resaltar el acto que se celebraba y la devoción de los pescadores de España a la Santísima Virgen del Carmen. Después de la misa, se dió la bendición con el Santísimo desde la puerta del templo, desde donde se divisa toda la ría de Vigo.—Logos.

«El piragüista solitario» triunfó en la difícil navegación por el río Tambre

Haciendo en seis días un recorrido de doscientos doce kilómetros

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 27.—Ha regresado a esta ciudad el joven santiagués Carril, «El Piragüista Solitario», después de coronar felizmente la difícil navegación del río Tambre. Empleó en el recorrido de 212 kilómetros, seis días.

Hace catorce años, dos ingleses intentaron este mismo recorrido, pero no pudieron desistir ante los peligros de la corriente en San Juan de Sena.

En este mismo lugar «El Piragüista Solitario» sufrió un accidente, pero con su férrea voluntad logró reanudar la navegación. El próximo año piensa realizar la navegación por el río Tajo.—Logos.

Clausura de un Campamento juvenil en Jaén

JAEN, 27.—Se ha celebrado la clausura del Campamento juvenil de la sierra entre Valdepeñas y Jaén. Después de la misa, que oyeron y en la que conulgaron los acampados, se celebró el acto de clausura, presidiendo el subjefe provincial del Movimiento, que pronunció unas palabras.—Logos.

final se descubra algún rastro positivo que permita identificar el que falta, con lo que se daría por terminado el caso.—Efe.

Memorias de una ex-marxista

También resultan interesantes los recuerdos que guardo en mi archivo interior, de aquellos azarosos y fatales días de la guerra civil española en la retaguardia roja, cuando la Falange clandestina jugaba al escondite con la muerte, y de ello puedo dar especial testimonio, pues en mi casa se reunían con frecuencia los arrojados muchachos que no habían podido «pasarse al otro lado».

Tenia yo antigua y cordial amistad con José Manuel de Urquiza y Santander, amigo personal de José Antonio Primo de Rivera, con el fundador de la Falange, y encarcelado casi al mismo tiempo que su jefe, pero en la cárcel de Madrid, en tanto que el fundador lo estaba en Alicante.

Cuando el incendio de la cárcel y la subiguiente matanza de presos, Josechu, como familiarmente le llamábamos, se había librado de milagro, y habíamos conseguido pasarse a Porlier sin mayores contratiempos; pero al salir de la prisión, no teniendo lugar seguro donde refugiarse, a mi casa vino, contra la opinión de mis hermanos maternos, que tenían los graves compromisos y riesgos que la estancia de Josechu en nuestra casa pudiera originar.

Yo era entonces jefe de Propaganda del Comisariado Político Central y fiada en la semi impunidad que mi cargo me daba, aumenté la familia con «el primo Josechu», que gracias a su extrema degedez de entonces pude presentar como enfermo del pulmón y exento por lo tanto de tomar parte activa en la lucha.

Al poco tiempo de estar en mi casa Josechu, observé que tenía demasiados amigos, y una tarde, después que estos se fueron, le planteé la cuestión claramente.

—No debo de engañarte—me dijo—son camaradas de Falange, pero desde hoy nos reuniremos en otro sitio.

—Nada de eso—protesté—Me duele tu falta de sinceridad anterior, porque yo estoy dispuesta a ayudarte, y sabiendo ya de quienes se trata, tomaré precauciones para evitar contratiempos. Desde hoy, díles a tus amigos que yo protejo las reuniones de Falange Española.

—Te ha convencido nuestro programa?—preguntó Josechu ilusionado.

—No—respondí sinceramente—, encuentro en él cosas que están muy bien, pero no estoy conforme con otras. Sin embargo, entre lo vuestro, que aún con sus defectos es orden, honor, justicia, Patria y paz, y este desbarajuste donde el crimen y la deshonra imperan, cualquier persona honrada se pondrá de vuestra parte.

A partir de entonces, en mi casa se reunían los camaradas de Falange que entonces eran, además de Josechu, Fernando Suárez de la Dehesa, José Luis Rodríguez Pomatta, Pío Miguel Izurzun Goicoa, Felipe Lázaro Marigil, Miguel Sánchez Bordona Farfán de los Godos, y tantos más cuyos nombres harían demasiado larga esta relación. Mientras ellos estaban reunidos en la biblioteca, o en el cuarto de Josechu yo me quedaba de guardia en el recibimiento, por si acaso surgía algo inesperado poder avisarlos y que salieran por la escalera de servicio.

La casa enorme—un viejo palacio situado en el número 19 de la calle de Atocha, frente a la de Relatores—se prestaba a estas combinaciones y pasaron bastantes meses sin novedad hasta que una tarde Pedrero, el jefe supremo del S.I.M. con el que tenía antigua amistad, me dijo:

—Por los alrededores de tu casa han visto mis hombres gente sospechosa.

—No me extraña—respondí con aplomo—, tenemos tan mirada la retaguardia!

—Pues por eso, vigila las amistades de tu familia—me replicó Pedrero.

Nada dije a los camaradas de Falange por no alarmar los, pero decidí tomar medidas para guardarnos todos. La mejor me pareció llevar a vivir con nosotros a un hombre de los que más se habían distinguido en la llamada «limpieza de la retaguardia», el comisario de Intendencia, que andaba buscando alojamiento pues tenía su familia en Alicante, de donde procedía. ¿Quién podría sospechar que se reuniese la Falange madrileña en la misma casa donde vivía un tigre de la retaguardia y la jefe de Propaganda del Comisariado?

Se lo propuse a Josechu, y con su intrepidez de carácter aprobó mi idea. Mis hermanos se alarmaron de mi decisión, y diciendo que ellos no quería jugar al escondite con la muerte, hicieron lo posible por disuadirme; pero el comisario vino a mi casa, y desde entonces las reuniones se celebraban aprovechando las horas en que él no estaba en casa, que eran las más del día.

Sin embargo, una tarde en que los camaradas estaban reunidos y yo vigilaba en el vestíbulo, oy botazas milicianas en la escalera, con el acompasado chocar de culatas de fusiles sobre el suelo, ruido que placía sobremanera a las milicias. Los que subían pasaron ante mi puerta y sonó un largo timbrazo.

Acudí, miré por la rejilla, y sin abrir la puerta pregunté qué querían. —Registro—contestó lacónico un capitán que venía con la tropa.

—Aquí viven el comisario de Intendencia y la jefe de Propaganda del Comisariado Central, ambos con categoría de coronel. No puede registrar aquí quien no tenga categoría superior.

—El S. I. M. está por encima de todas las categorías—replicó el capitán—Abre si no quieres tener una tontería.

Yo ya había hecho seña a mi prima Mariquiña, que había acudido al oírme y estaba informada de antemano de lo que debía hacer si este caso llegaba, y calculando que los camaradas ya habrían salido por la escalera de servicio, abrí a las milicias, que una vez dentro de casa dieron sus explicaciones.

Venían a registrar para comprobar si efectivamente se cumplían las disposiciones dictadas sobre el disfrute de colchones, pues no podía haber en casa más de uno por persona, ya que los restantes se habían de entregar para la tropa. Sin embargo, pude comprobar que éste era el pretexto, pues los milicianos registraron hasta en los armarios y el cuarto de aseo.

Al abrir la puerta de la biblioteca, el capitán me increpó:

XVII Al escondite con la muerte

La Falange clandestina.—Sospechas de Pedrero.—El tigre de la retaguardia.—Registro inesperado.—Cara al sol.—Esperanzas y fe.

Por Regina GARCIA

lance por no alarmar los, pero decidí tomar medidas para guardarnos todos. La mejor me pareció llevar a vivir con nosotros a un hombre de los que más se habían distinguido en la llamada «limpieza de la retaguardia», el comisario de Intendencia, que andaba buscando alojamiento pues tenía su familia en Alicante, de donde procedía. ¿Quién podría sospechar que se reuniese la Falange madrileña en la misma casa donde vivía un tigre de la retaguardia y la jefe de Propaganda del Comisariado?

Se lo propuse a Josechu, y con su intrepidez de carácter aprobó mi idea. Mis hermanos se alarmaron de mi decisión, y diciendo que ellos no quería jugar al escondite con la muerte, hicieron lo posible por disuadirme; pero el comisario vino a mi casa, y desde entonces las reuniones se celebraban aprovechando las horas en que él no estaba en casa, que eran las más del día.

Sin embargo, una tarde en que los camaradas estaban reunidos y yo vigilaba en el vestíbulo, oy botazas milicianas en la escalera, con el acompasado chocar de culatas de fusiles sobre el suelo, ruido que placía sobremanera a las milicias. Los que subían pasaron ante mi puerta y sonó un largo timbrazo.

Acudí, miré por la rejilla, y sin abrir la puerta pregunté qué querían. —Registro—contestó lacónico un capitán que venía con la tropa.

—Aquí viven el comisario de Intendencia y la jefe de Propaganda del Comisariado Central, ambos con categoría de coronel. No puede registrar aquí quien no tenga categoría superior.

—El S. I. M. está por encima de todas las categorías—replicó el capitán—Abre si no quieres tener una tontería.

Yo ya había hecho seña a mi prima Mariquiña, que había acudido al oírme y estaba informada de antemano de lo que debía hacer si este caso llegaba, y calculando que los camaradas ya habrían salido por la escalera de servicio, abrí a las milicias, que una vez dentro de casa dieron sus explicaciones.

Venían a registrar para comprobar si efectivamente se cumplían las disposiciones dictadas sobre el disfrute de colchones, pues no podía haber en casa más de uno por persona, ya que los restantes se habían de entregar para la tropa. Sin embargo, pude comprobar que éste era el pretexto, pues los milicianos registraron hasta en los armarios y el cuarto de aseo.

Al abrir la puerta de la biblioteca, el capitán me increpó:

—Cómo está esto tan lleno de huecos?

—Estuvieron unos camaradas a verme, buenos chicos, y mira cómo han dejado esto—fué mi respuesta.

Apenas las milicias se marcharon después de su minucioso e infructuoso registro, mi prima Mariquiña me abrazó riendo mientras decía:

—Chica, qué divertido es todo esto.

—Divertidísimo—le dije sin el menor convencimiento—; pero el día

en que se descubra todo, nos vamos a divertir aún más.

—No lo querrá Dios—afirmó mi prima.

—Eso espero—respondí.

—Pero es que tú no sabes lo que ocurrió y por eso me río—añadió mi prima y exclamó:—Cuando yo entré en la biblioteca para decirles que venían milicias a un registro, Josechu dijo: «Vámonos enseguida para no comprometer a Regina», y recogieron todos los papeles que tenían sobre la mesa; pero se dejaron las guardias, que tuve yo que recoger y se las tiré por la escalera cuando iban bajando. Se armó un lío de hombres y trapos graciosísimo...

A pesar de este susto, continuamos nuestro vivir, tomando mayores precauciones, y una tarde el comisario se decidió a someternos a la prueba máxima. Entró en el cuarto de Josechu y se puso a referirnos cómo asesinaba a los «fachas» en su pueblo: «Les ponía el cañón de la pistola en la nuca y les decía: muere, perro. Algunos me pedían por Dios y por mis hijos que no los matara; pero yo jamás me ablandé por nada ni por nadie», y luego, cambiando de tono preguntaba a Josechu: «¿Tú también habrás hecho lo tuyo en la retaguardia?»

—Se hace lo que se puede—respondí mi amigo con magnífica serenidad—; yo lo que te aseguro, es que como esté en mi mano no que daré rienda suelta al bandido sin que se le haga justicia.

Así trabajaban los muchachos en la Falange clandestina, así tomaban sus acuerdos, ordenaban sus informes y organizaban sus actos de ofensiva secreta, rodeados de peligros, que no siempre era posible esquivar. Una tarde alguien trajo la noticia de una baja.

—Cualquier día nos pasará a nosotros algo igual—suspiró Fernando, y Josechu se puso a cantar:

«Formaré junto a mis compañeros — que hacen guardia sobre los luceros».

—¿Qué boniro es ese!—dije.

—No lo conoces? Es nuestro himno. Verás.

Y me dieron una audición del «Cara al Sol», la primera que yo escuché, en pie todos, brazo en alto, en aquella habitación privada de una casa particular que era, por el valor de aquellos nobles muchachos, santuario de la Patria.

«Arriba escuadras, a vencer— que en España empieza a amanecer».

Esa era nuestra esperanza, el sostén de nuestra fe; pero entre tanto cuántos sobresaltos y riesgos teníamos que afrontar!

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

PROXIMAMENTE
El Consejo de Defensa.—
La comunista.—El profesor Besteiro.—
Lectura histórica.—
Canciones militares

CAPITULO DIECIOCHO DE LAS
"Memorias de una ex-marxista"

HILARIO LOPEZ
Análisis de sangre, orina, etc.
Avda. Requejo, 11. 1023 Telf. 18-31 - Zamora

RUIZ DE LA CUESTA
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA
EL 1.º DE SEPTIEMBRE

La vida aventurera de Manuel Domínguez
FUE HOMBRE INTEGRAL HASTA DESPUES DE MUERTO COMO LO FUERA EN VIDA
La competencia con el Tato.—Manuel Domínguez está vendido con los toros porque no tiene elasticidad y en cambio tiene demasiado valor.—El tuerto Capita se extraña de que Manuel Domínguez no eche de menos el ojo para torrear.—La retirada del señor Manuel Domínguez.—No admittía bromas de nadie ni las daba.—¿Quién ha dicho que estoy en la indigencia? Yo no necesito que me auxilie nadie.—Y después de muerto se vio que Manuel Domínguez había guardado mil pesetas a pesar de todas sus penurias para que no tuviera nadie que costear su entierro.
Por M. GARCIA SANTOS
III y último
Manuel Domínguez fué pronto el lidiador solista

do en los carteles. Torero seco, de escuela rondera, valiente y sereno, fué el primer lidiador que impuso en los ruedos un arte fundamentado en las condiciones físicas. De mucha corpulencia, de escasa agilidad, pesado y duro, sus condiciones somáticas imponían un toro a base de quietud, que contrastaba con la moderna escuela de Curro Cuchares, de Chinlanero, y hasta de Antonio el Tato.
Pronto los públicos lo enfrentaron con el Tato, y esta comocencia llenó las plazas muchas tardes. Pero Manuel Domínguez no se avenía a componendas. Una vez toreaba en Sevilla y como el ganadero estaba en la meseta de toriles y se había permitido decir que Domínguez no mataría sus toros como mataba los de otras vacadas, Manuel hizo que le llevaran el toro debajo del asiento del ganadero y le dijo a la hora de matar: —¿Quiere usted que se lo suba ahí arriba? Y lo mató de una estocada recibiendo de inmediato efecto.
No admittía Manuel ni consejos ni advertencias de nadie. Toreaba una tarde en una plaza de Andalucía y cuando el toro estaba ya cuadrado le dijo el «Lillo», famoso banderillero: —Ahora, señó Manuél. Y Manuel Domínguez puso en ridículo al banderillero, porque le dió la espada y la muleta y le dijo: —Mátalo tú.
Pero los años no pasaban en balde y el señor Manuel Domínguez se encontró pronto con que la vejez venía demasiado deprisa por las reliquias de su vida en América.

El gobernador civil dió posesión ayer a la nueva Gestora municipal de Toro

Viene de la 1.ª pág. tercera col.

mentó y durante los actos que luego celebraron himnos y marchas.

Inmediatamente después de cambiarse los saludos y presentaciones, dió comienzo la sesión extraordinaria convocada con el propósito de dar posesión a la nueva Gestora municipal. Presidió el gobernador civil y una vez abierta la sesión concedió el camarada Rodríguez Fernández Vila la palabra al alcalde accidental de Toro que como presidente de la Comisión saliente pronunció un breve discurso en el que al cesar en sus cargos, él en nombre de todos sus compañeros agradecía al pueblo toro la colaboración leal y desinteresada que en todo momento supo prestarles mientras duró su gestión, invitando luego a todos a que con igual entusiasmo continúen laborando con la nueva Gestora en la gran tarea que supone el regir la vida de una ciudad del abolengo histórico de Toro.

Finalizó su breve y expresiva alocución con un «Arriba España» que fué clamorosamente contestado por las numerosas personas que, llenando totalmente el espacioso salón de sesiones, las cuales tributaron al señor Barba cariñosos aplausos.

A continuación el secretario del Ayuntamiento toresano procedió a dar lectura a la orden de constitución de la nueva Gestora municipal que queda integrada por los camaradas siguientes:

Valentín Lorenzo Aranda, alcalde; Mariano Pinilla Pinilla, primer teniente alcalde; José María Berito Prieto, segundo teniente alcalde; Bernardo González Torrecillas, tercer teniente alcalde; Atilano Sánchez Barajas, Santos Misol García, José Bijo Romero, Teodoro Velasco-Talegón Hermenegildo Bedate Álvarez, Francisco Traves de la Higuera y José Fernández Otero.

"EL ESPAÑOL"

En los mantos del ejército soviético se están efectuando relevos y cambios que llaman la atención de todos los observadores. ¿Se trata solamente de una nueva «purga» de generales? Eso creen algunos. Pero otros, con mucho fundamento, sospechan que se trata más bien de un reajuste para una nueva empresa bélica.

Las razones que justifican esta última opinión se aducen en el artículo titulado «No es purga», publicado en la primera página de este semanario, firmado por Comin Colomer.

Otros interesantes reportajes son recogidos en la primera página: libros espñ. les en Nueva York, Hitler y su demonio, el labrador en Rusia, primero de cinco tomos de Informaciones del autor Erms Jucker.

Continúan sus respectivas informaciones y reportajes del mayor interés las conocidas páginas literaria y económica. En la primera de ellas Antonio Covateda prosigue su brillante y tenaz campaña en torno a una Sociedad de Autores para escritores, ensayistas, etc.

El tema de las bailarinas españolas es el de las interesantes páginas centrales de este número.

Otros muchos trabajos del mayor interés literario, artístico, político, etc. publica «EL ESPAÑOL», como el tema del dolor y de la muerte en el arte español, la futura novela de postguerra, evocación de don Francisco Rodríguez Martín, los jóvenes de la Filosofía, etc.

A medida que fueron nombrados avanzaron hasta el estrado presidencial, donde el excelentísimo señor gobernador civil, al felicitarles, les fué imponiendo la Medalla de la Corporación como símbolo del cargo que desde ese momento han de desempeñar.

Palabras del nuevo alcalde

Seguidamente y previa solicitud de la venia del gobernador civil, el nuevo alcalde pronunció el siguiente discurso:

Señor gobernador, camaradas:

Hondamente preocupado por la grave responsabilidad que acabáis de confiarme, no encuentro palabras precisas para explicaros el temor que siento si no puedo responder exactamente al crédito y confianza que en mí, habéis depositado; por ello rehusé con insistencia la propuesta que de mi nombre hizo la Vieja Guardia.

Pero si la Falange es milicia y sacerdocio y por serlo así han de ser la disciplina y el sacrificio las consignas más exactas a cumplir, sería imperdonable por mi parte el rechazar o tratar de rehuir este servicio que hoy se me pide, servicio difícil, lleno de amarguras y desde luego más enojoso que el que se nos pide ayer al combatir a pecho desnudo en las calles y trincheras a nuestros enemigos, ya que la Falange se creó para esta lucha y no para la política.

Pero si nuestras mentes no llegasen a cumplir lo que exige cada instante lo suplirá nuestra constancia, fe y laboriosidad en la tarea de cada día. Por ello podéis estar tranquilo y desde luego contar con nuestra obediencia y lealtad más exigente, a cambio de lo cual os pedimos que atendáis solícito y cariñoso las necesidades de esta nuestra querida ciudad.

Confiado en que así lo haréis, solo me resta deseáros que en el tiempo que permanecáis entre nosotros os sea grato y agradable para que en lo sucesivo y sin estos apremios, os podamos con frecuencia encontrar entre nosotros como huéspedes de honor a quien solícitos atenderemos.

A vosotros, camaradas, con quienes he vivido tantos ratos de alegrías y tristezas, mi felicitación más sincera, porque os ha llegado el relevo de la guardia, os ofrezco cuanto de mí consideréis útil, ya que sigo siendo el mismo y un abrazo muy fuerte con el ruego que lo hagáis extensivo al que fué alcalde titular.

Y qué he de decirlos a vosotros si, por ser falangistas, sabéis de sobra a lo que este título obliga, más que nunca necesario de vuestra colaboración intensa y no dudo habéis de prestármela pues hemos de trabajar con más fe en aquello que no nos gusta y si es así, no dudáis que, con la ayuda de Dios, como siempre triunfaremos.

Así lo espero para no ser ingratos a la memoria de nuestros caídos simbolizados por nuestro José Antonio.

Por ellos, por nuestra querida ciudad, por España, la Falange y el Caudillo: ¡Arriba España!

Habla el camarada Fernández Vila

Aplausos calurosísimos y prolongados acogieron este discurso del nuevo alcalde de Toro, Valentín Lorenzo Aranda, y se aumentaron al ponerse en pie el excelentísimo se-

ñor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, que una vez hecho el silencio habló brevemente, comenzando por agradecer esos cariñosos aplausos y la afectuosa acogida de que, unos momentos antes, le había hecho objeto el pueblo toresano a su llegada a la ciudad. Señaló luego que su presencia en Toro para el acto de dar posesión a la nueva Gestora municipal constituye una clara y elocuente demostración de la simpatía y del cariño que siempre ha sentido y siente por la bella ciudad de don Elvira.

«Todos—dijo luego—deben poner a contribución su esfuerzo para hacer una España grande, comenzando por hacer también grande a su patria chica. Por ello, los que tenemos la labor rectora provincial, al elegir a quienes han de velar por la vida municipal toresana, hemos procurado dirigirnos a aquellos que más se han distinguido por su esfuerzo y por su espíritu de sacrificio en esa labor de engrandecimiento de la Patria.

«Me ofrezco nuevamente a vosotros, en todo cuanto de mí podáis necesitar. Quiero el engrandecimiento de Toro comp el de los demás pueblos de la provincia. Como lo fué ya en el pasado, Toro debe volver a ser una gran ciudad y a ello deben tender los esfuerzos de todos vosotros—agregó luego dirigiéndose a los miembros de la nueva Corporación—sabiendo que en mí habéis de encontrar ego en todas vuestras peticiones sean las que fueren y en la cuantía que sean, siempre que estén inspiradas en la justicia y en el deseo de progreso. Nada más. Que Dios os ayude. ¡Arriba España!».

Una salva unánime de aplausos clamorosos aprobó estas palabras del gobernador civil, que inmediatamente después declaró levantada la sesión, cantándose en medio de gran entusiasmo el Himno de la Falange, cuyos gritos rituales dados por el camarada Rodríguez Fernández Vila, fueron contestados por toda la multitud congregada; en el salón, que vitoreó largamente al Caudillo.

Durante largo rato, el excelentísimo señor gobernador civil departió luego en el salón con todos los numerosos toresanos que lo llenaban y que acudieron a rodearle con viva simpatía estrechando la mano de muchos y escuchando con sincera solicitud cuantas peticiones le fueron hechas.

Por último el camarada Rodríguez Fernández Vila y las jerarquías zamoranas que le acompañaban pasaron al despacho del alcalde donde fueron obsequiados con dulces y una copa de vino español, sosteniendo nuestra primera autoridad civil un amplio cambio de impresiones con los componentes de la nueva Comisión Gestora municipal.

Cerca ya de las nueve el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange con todos sus acompañantes, emprendió el regreso a la capital, siendo nuevamente vitoreado y aplaudido por el vecindario toresano que le hizo objeto de una despedida cariñosísima y cordial.

Al pasar por el Monte de la Reina, el camarada Rodríguez Fernández Vila y el camarada Caridad González, se detuvieron en unos momentos en el Campamento de la Milicia Universitaria, para saludar y cumplimentar al coronel jefe de la Unidad de la I. P. S. de la VII Región Militar y a los mandos del Campamento, reanudando inmediatamente el viaje de regreso y haciendo su llegada a la capital alrededor de las nueve y media de la noche.

Y hubo de retirarse de los toros en los que dió días de gloria a la fiesta en su competencia con el Tato, inventando el farol, matando muchos toros recibiendo, y parando tanto con el capote y la muleta que llegó a ser famosa su manera de aguantar a los toros.
Una prueba de su valor rayano en la temeridad es la narración que él mismo hace del famoso quite que le hizo el picador «Coriano» y que relata así:
«En Sevilla, el día 19 de mayo del 63 fui cogido en ocasión de que al picador «Coriano» estaba en el suelo de resultados de una caída, y como no hacía caso el toro de capotes ni de voces, me arrojé al toro saliendo agarrado a él hasta cerca de los medios, que me largué conociendo que el toro iba de huida...»
Y llegó la época de la decadencia, inevitable en las profesiones que requieren agilidad y juventud, y Manuel Domínguez que no se resignaba a ser un segundo se retiró del toro.
Respetado en el barrio y en Sevilla entera, el señor Manuel vivía modestamente pero con decoro y con la seriedad que habían sido siempre sus características. Hasta que un día llegó a sus oídos que un grupo de aficionados intentaban organizar una corrida benéfica en su favor. A esto contestó el gran torero que él vivía modestamente, pero que no necesitaba nada; que le quedaban recursos para pasar mientras viviera, y que si bien agradecía la «piadosa» intención de los aficion-

dos que firmaban el manifiesto, lo rechazaba de plano y de manera absoluta.
Y se murió Manuel Domínguez. Su entierro fué en Sevilla una sentida manifestación de duelo. Las cintas del féretro las llevaban Chicorro, Cara-Ancha, Marinero y el Espartero, y presidieron el Gordito, el Tato y el hijo de Curro Cuchares.
Pero el entierro en sí no tiene un valor episódico. Lo interesante fué que cuando los toreros de Sevilla se disponían a costear los gastos del sepelio, suponiendo en la mayor miseria a Manuel Domínguez, se encontraron con el testamento en el que el señor Manuel dejaba para su entierro la cantidad de mil pesetas, a las que no había tocado en sus penurias, para que nadie tuviera que enterrarlo de caridad.
A nadie extrañó el gesto. Manuel Domínguez murió con el decoro que había vivido, y supo, sevillano de cepa, de raíz y de médula, cumplir aquel adagio que entre los italianos es como aforismo y que reza y proclama que un bello morir honra toda una vida. Aunque la vida de Manuel Domínguez no precisaba ser honrada en la muerte, porque el bravo «Desperdicio» la honró en todo momento en España y América...
(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

COSAS DEL DEPORTE

ANOCHÉ SE REUNIO LA DIRECTIVA DEL ATLETICO

Anoché, en su domicilio de la calle de Viriato, se reunió la Junta directiva del Atlético de Zamora. En el orden del día figuraban interesantes temas a tratar, tales como estado económico de la Sociedad, formación de equipo, adquisición de material deportivo, etc. etc. Lamentamos tener que comunicar a nuestro lector que a la hora de redactar estas líneas no tenemos ninguna versión, ni oficial ni oficiosa de los acuerdos adoptados en la citada reunión.

NOTICIAS Y AVISOS

Emissiones radiofónicas de la Sección Femenina

Programa que la Sección Femenina radiará hoy a las dos y diez por la emisora de «Radio Zamora».

- 1.º Cara al Sol.
2.º Notas de la Sección Femenina.
3.º Entre nosotras.
4.º Tema moral.
5.º Sección musical: Federico Chopin.
6.º Música.
7.º Sección cultural.
8.º Concurso de cocina.
9.º Consigna.
10.º Música.
(Regiduría provincial de Prensa y Propaganda).

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 27 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 439 y con 2,50 los terminados en 39

Doctor SEIRUL-LO RIÑON Y ORINA SANTA CLARA, 18 ZAMORA

TORERIAS

HOY EN TORO...

Siguiendo una tradicional costumbre, en Toro darán hoy un festejo taurino ya que para los de la ciudad de doña Elvira es de casi pura necesidad acudir el día del Patrono a su bellísimo coso...

Esta tarde se celebrará allí, por lo tanto, una becerrada en la que intervendrán los conocidos aficionados Mauro Hernández y «El Barbero», quienes matarán becerros de Villarcárcel, del campo de Salamanca, y a continuación se correrán unas vaquillas por los que tengan dentro el gusanillo del toro, que no serán pocos. Florentino Díaz Flores dirigirá la lidia con su habitual maestría completando el cartel, como sobresaliente, Luis Vázquez.

El cartel de Feria de Benavente

Ahí va esa bomba. Domingo 8, en la Ciudad de los Condes. Antonio Caro y José Antonio Mora (Chato Mora), de Méjico, flor y nata de la novillería actual, en formidable mano a mano lidiarán y matarán seis novillos salmantinos de los hermanos Tabernero de Paz.

Lamentamos que la falta de espacio nos impida dar más detalles, pero prometemos ocuparnos de la corrida con la amplitud que la cosa merece. De todas formas, nuestra enhorabuena a los benaventanos por el magnífico cartel logrado.

Baldomero GARCIA

GRATITUD

Con motivo del reciente fallecimiento de don Juan Hariná Moriones (q. e. p. d.) su hija la distinguida señora doña María Hariná, viuda de Orduña, y demás familiares del finado, nos ruegan hagamos presente desde nuestras columnas su agradecimiento sincero a cuantas personas se han dirigido a ellos para testimoniarles su pesame y su condolencia y a cuantos acudieron al entierro de los restos mortales y a los cultos oficiados por el eterno descanso de su alma.

Dr. M. GALLEGU GOMEZ

MENTALES Y NERVIOSAS
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría
SANTA CLARA, 21. 5. Censurado

MARIO A. VILLALOBOS

De los sanatorios Grados, Miraflores y Santa Teresa
PULMON Y CORAZON. RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono. 2056. ZAMORA
Consulta de once a una. Censurado 7

COLEGIO "LA VIRGEN DE LA VEGA" BENAVENTE. - (ZAMORA)

NUEVO LOCAL CON MAGNIFICO INTERNADO

Queda abierta la matrícula para exámenes de Ingreso en el Bachillerato hasta el día 30 del actual.
Los exámenes tendrán lugar en este Centro, el 12 de septiembre.

La matrícula para los alumnos que hayan de cursar el Bachillerato en este Centro, se realizará desde el 1 al 25 de septiembre.

Los alumnos presentarán los documentos siguientes:
Partida de nacimiento, (legalizada caso de pertenecer a otra provincia).
Certificado médico y tres fotografías tipo carnet.

Ejercicios Espirituales para hombres en el Seminario de Zamora

Comenzaron ayer y durarán hasta el día 1.º de septiembre

Ayer día 27, dieron comienzo en el Seminario Conciliar de nuestra capital los Ejercicios Espirituales para hombres que en régimen de internado y bajo la dirección del reverendo padre Horacio González S. J. han sido organizados por los Hombres de Acción Católica de Zamora y que durarán hasta el día primero del próximo mes de septiembre.

El horario de los Ejercicios, es el siguiente: por la mañana, a las ocho, levantarse; a las ocho y media, Meditación y misa; a las nueve y cuarenta y cinco, desayuno; a las diez y media, lectura espiritual; a las once y media, meditación; a las doce y cuarenta y cinco, plática y Letanías Mayores; y a la una y media, comida.

Por la tarde, de dos a cuatro descansó. A las cuatro, Vía Crucis; a las cuatro y cuarenta y cinco, Meditación; a las seis, merienda; a las siete y media, Plática; a las ocho y cuarenta y cinco, Rosario y Meditación; a las diez y quince, cena, y a las once y media, silencio.

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 26 de agosto se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Ministerio de Hacienda.—Decreto de 26 de julio de 1946 por el que se exceptúan de Impuesto del Timbre los recibos, listas o relaciones de jornales de los obreros en el libro de salarios.

Gobierno civil.—Servicios de Ganadería.—Nota por la que oficialmente se declara la existencia de la epizootia «Fiebre aftosa» en los ganados receptibles del término municipal de El Piñero, detallándose zona infecta, sospechosa y neutral, así como también, medidas sanitarias adoptadas.

Junta de Precios.—Nota declarando libertad de precios para el agua de seltz. Otra señalando los del extracto de café liofilizado «bicafé».

Magistratura del Trabajo.—Edicto, por el que se cita a don Jerónimo González para que el día 31 de agosto y a las trece ho-

Guía religiosa

AGOSTO 28 Miércoles

SANTORAL: Agustín, cf. dt.; Alejandro, obs.; Julián, Pelayo, Fortunato, Cayo, mrs.; Moisés, Bibiano, Btos., Guillermo, Roberto, Hugo, Tomás, Santiago.

CULTOS

- Santa María de la Flor.—Misa a las ocho y ocho y media.
Santo Rosario a las ocho y media.
Santa Lucia.—Misa a las nueve.
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nuevo y nuevo y media.
San Vicente Mártir.—Misa a las ocho y ocho y media, nuevo, nuevo y media y diez.
Santo Rosario a las ocho.
Santiago del Bargo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nuevo y nuevo y media.
Casa Noviciado del «Amor a Dios».—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.
Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.
San Torcato.—Misa a las ocho, ocho y media y nuevo, nuevo y media.
Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
Santo Rosario a las seis y media.
Francisco.—Misa a las ocho.
Marinas.—Misa a las ocho.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.
Lourdes.—Misa a las ocho y media.
Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.
Cabañales.—Misa a las nueve.
Santo Rosario a las ocho.
Santo Rosario a las ocho y media.
Capilla de la Maternidad.—Misa día a las siete y media.
San Andrés.—Misa a las nueve.
Josefina.—Misa a las ocho.
San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nuevo.
Santo Rosario a las siete y media.
San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.
Santo Rosario a las siete y media.

Jueves 29 de agosto

La Degollación de San Juan Bautista.
SANTORAL: Sabina, Cándida, vgs., mrs.; Pablo, Ignacio, Andrés, mrs.; Osorio.
CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

NO OLVIDES NUNCA

Empresario o patrono, consignar en las declaraciones mensuales de subsidiados con derecho al Subsidio Familiar, el número de días trabajados por los mismos.

ras comparezca en la Sala Audiencia de la Magistratura.
Siguen notas de la Recaudación de Hacienda, de Ayuntamientos y Juzgados de Primera Instancia, municipales y militares.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en el Gobierno

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió, entre otras, las visitas de las personas que a continuación se indican, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia:

Subjefe provincial del Movimiento; inspector provincial de Recursos; Comisión de Almacenes de la capital; comandante de la Guardia Civil; comisario jefe del Cuerpo General de Policía; alcalde y jefe local del Movimiento de Camarazana de Tera; alcalde, cura párroco y secretario del Ayuntamiento de Santibáñez de Tera; varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó a última hora de la tarde, como de costumbre, todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

GRAN PREMIO FOTOGRAFICO

Primer Concurso de Fotografías Artísticas de Temas Filatélicos.
Primer premio, pesetas 1.000.
Segundo premio, pesetas 500.
Tercer premio, pesetas 250.

Todos los originales admitidos serán exhibidos los días 12, 13 y 14 de octubre de 1946 en el local que se designe para celebrar el Salón de la Filatelia Barcelona 1946, patrocinado por el Gremio de Filatelia y otros elementos de la Ciudad Condal.

Plazo de recepción: del 2 al 30 de septiembre de 1946, de 4 a 7 de la tarde en el domicilio del Organizador General: Filatélica «Majo», calle de Pelayo, 1, tienda. Barcelona.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado es la tasa.

VENTAS

VENDESE casa cuatro pisos sitio céntrico inmejorables condiciones. Informes Gestoría Sendin. (1092)

VENDO un sillón americano de barbería. Razón en esta Administración. (1108)

SE VENDE huerta cuatro fanegas y media, próxima carretera Coreses, José Benavides. (1113)

VENDO HUERTA Y CASA en Benavente. Tratar con Primitivo Viforcós en Benavente. (1116)

VENDO motor para riego «Lister» dos caballos. Tratar en Cañada de San Jerónimo, 3, (Pinilla). (1118)

LECHEROS, GANADEROS, he desembarcado dos nuevos vagones de vacas y novillas primero y segundo parto, recién paridas gran producción y clase. Ventas: Carretera Estación 25, Ramón Saiz. (1120)

GANADEROS, LECHEROS. He desembarcado otro vagón vacas y novillas de leche. Ventas: Riesco, Santa Ana, 3. (1121)

SE VENDE una noria del número 3, seminueva. Para tratar con Eladio Romo en San Miguel de la Ribera. (1128)

VENDESE bicicleta G. A. C. como nueva, completamente equipada. Fábrica Lanacabañales. (1131)

COMPRAS

SE COMPRAN despertadores viejos, relojería López, Santa Clara 65, Zamora. (1193)

VARIOS

DESEO ADQUIRIR motor Delage 17 caballos. Ofertas a esta Administración. (1115)

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 27

TITULOS

Table with 2 columns: Titulo and Precio. Includes Fondos Públicos, Tesoro, and Cédulas Municipales.

Table with 2 columns: Titulo and Precio. Includes Acciones, Banco de España, and Banco de Bilbao.

Table with 2 columns: Titulo and Precio. Includes Electricidad, Electra de Madrid, and Iberia-Duero.

Table with 2 columns: Titulo and Precio. Includes Ferrocarriles y Tranvías, Madriena de Tranvías, and Minas.

Table with 2 columns: Titulo and Precio. Includes Seguros, Unión y Fénix Español, and Siderometalúrgicas.

Table with 2 columns: Titulo and Precio. Includes Industrias Varias, C. A. M. P. S. A., and Obligaciones.

Table with 2 columns: Titulo and Precio. Includes Obligaciones, Empréstito del Maizén, and Moneda Extranjera.

Table with 2 columns: Titulo and Precio. Includes Moneda Extranjera, Francos, Libras, and Pesos.

Advertisement for Nuevo Teatro Taquilla 1315, featuring 'Motín en el Artico' and 'El forastero'.



SIEMPRE LA U. R. S. S.

Importa observar de vez en vez lo que ocurre de fronteras allá, cuánto viene aconteciendo en ese agitado mundo de la postguerra al que afloran, como un signo de todo lo que bulle en su enraña, la tremenda angustia, el hondo pesimismo que enmarca la vida de esos pueblos que, después de sufrir el cruel azote de una lucha devastadora, soñaron con una paz justa, con una paz bajo cuyo signo creador pudieran alcanzar, aun poniendo en el noble empeño los mayores esfuerzos y los más duros sacrificios, aquel nivel de vida de que gozaban antes de que el caballo de Troya de la guerra galopara desenfrenadamente sobre su suelo. E interesa la observación del panorama internacional para ofrecerle en alocución contraste con el que presenta nuestra Patria, remanso de paz, de orden y de trabajo en medio de las turbulentas oleadas de rencor y de egoísmos que batan la estructura social y política de otros países.

Lo primero que atrape la atención del observador desapasionado, del que gusta buscar la raíz de las cosas para determinar la naturaleza de ciertos hechos, es esa pugna obstinada, violenta, en ocasiones, que riñen en torno a la mesa de la Conferencia de la Paz los dos bloques de potencias en que dicha Asamblea aparece dividida y entre los cuales una perfecta inteligencia en puntos fundamentales de los temas sometidos a su deliberación parece casi imposible de lograrse, tan dispares son los criterios que se vienen sustentando y tan intransigente la actitud del equipo soviético que capitanea Molotov, fiel cumplidor de las consignas obstaculizadoras del «zar rojo», cuya táctica cada día se manifiesta con más claridad y el alcance de cuyos propósitos ya no pueden dejar lugar a duda ni aún a aquellos que un tiempo atribuyeron intenciones pacifistas, vivos deseos de sincera colaboración en una justa ordenación del mundo a los que no hacen ni han hecho jamás otra cosa que ajustar su política a las circunstancias de cada momento. Y siempre con vistas a obtener—no importa cómo—el máximo de ventajas en el río revuelto de la situación que la contienda mundial ha creado en ciertas naciones.

Cuando en algún lugar surge algún incidente o se produce un choque que lleve en sí un propósito perturbador; cuando se dan agresiones del tipo y de la gravedad de la que Yugoslavia acaba de perpetrar contra unos aviones estadounidenses — síntoma alocucionador para los que no quieren o no aciertan a ver lo que se fragua detrás del famoso «telón de acero» — enseñada demostrando un perfecto conocimiento del origen y de la índole de los acontecimientos, surge aquí y allá, un nombre: Rusia, la URSS, que mueve sus peones sobre el tablero internacional como mejor conviene a su estrategia; Moscú, que sabe que solo en un clima de confusiónismo, al amparo del descontento y del desorden puede llevar adelante sus siniestros planes.

Y ante esta cruda realidad, frente a lo que tan claramente empieza a manifestarse, es seguro, que aunque no se decidan a proclamarlo, los demás países comprenden la razón que tuvo España para adoptar desde los primeros momentos de emprender su marcha salvadora su invariable línea de conducta anticomunista nacional e internacional, la misma que sigue y señala a los demás como el único medio de alejar los peligros que se ciernen sobre el mundo.

Anúnciese en IMPERIO
Ministerio de Cultura 2011

BUQUES INGLESES EN BILBAO

El «Pacheco» trajo carga general y se llevará mineral de hierro el «Sphero».

BILBAO, 27.—Con carga general ha entrado en este puerto el buque inglés «Pacheco».

Procedente de Liverpool ha llegado el también inglés «Sphero», para cargar mineral.—Logos.

El «Marine Marlan» saldrá para Alemania el 31 de agosto.

MADRID, 27.—En la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado a la prensa la siguiente nota:

«A petición de la Embajada de los Estados Unidos de América se hace saber a las personas a quienes interesa, que el buque norteamericano «Marine Marlan», zarpará del puerto de Bilbao el próximo día 31 de los corrientes con rumbo a Alemania.

Y en su virtud se comunica a quienes hayan de embarcar en el citado buque que deberán hallarse en el puerto de Bilbao lo más tarde el día 30 del corriente mes.—Logos.

Jinnah inicia una campaña contra el Gobierno interino de la India

Ordenando a los miembros de la Liga Musulmana la no colaboración y el boicot a las reuniones que convoquen

NUEVA DELHI, 27.—El presidente de la Liga Musulmana, Jinnah, ha iniciado la campaña de resistencia y no colaboración con el Gobierno interino, ordenando a todos los miembros de aquella que boicoteen las reuniones que convoque dicho Gobierno.—Efe.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

LA NIÑA SOLA

Por Angel María PASCUAL

—¿Por qué no tienes amigas? ¿Por qué estás siempre sola?

La niña sola tiene un repentino mohín de pena, sonríe tristemente y se va con las manos a la espalda.

Cae desde el cielo candente un inmenso sol de trillizas. Ya se alzan en todo el contorno los almires de oro y un vaho amarillo envuelve el gesto fatigoso de los aventadores entre los montones del grano. Por los caminos de polvo vienen los carros con los grandes sacos de paja que dejan en el aire una estela de menudos destellos. Una copla va perdiéndose en la quietud de los llanos y en el lado de la sombra jadea un can soñoliento. Ahora la niña sola se aparta a un lado humildemente, pero el can salta hacia ella con los dientes enhiestos.

—¡Hala «Noble»!

El carretero ríe cruelmente desde su solio de agreste realza.

—¡A esa, «Noble», a esa!

La pobre niña sola corre desolada y se mete en una choza de piedra. El «Noble» ladra un instante hasta que le llega, ya un poco distante, la voz del carretero: —¡Ven, si la muerdes, reventarías!

Pero algo turba la calma de esta tarde de julio porque aún se oye el tranqueleó del carro en los rejeles cuando restallan dentro de la choza unos gritos furiosos.

—¡Fuera de aquí, sarnosa! ¡La pérdida!

La niña sola huye y tras ella aparece una estaca en la sombra negra del umbral.

Es una voz ronca y ambigua como de mujer aguardientosa, pero no sale nadie. La niña sola se compone las trenzas y los pliegues de raso delantal y vuelve a su paso humilde y lento por el borde del camino que aún conserva sus cascas milarias.

—¿Por qué esa soledad irremediable, ese andar precóz de anciana? Muchas tardes, cuando juegan las chiquillas del pueblo, ella cruzaba junto a los corros que se interumpían para sacarle la lengua. Otras la seguían detrás haciendo gestos burlines y ella no volvía la ca-

El Gran Mufti de Jerusalén no participará en la Conferencia sobre Palestina

La propuesta hecha por el Comité Árabe ha sido rechazada por el Alto Comisario británico

LONDRES, 27.—El alto comisario británico en Palestina, Alan Cunningham, ha rechazado la propuesta hecha por el Alto Comité Árabe en el sentido de que se permitiera al Mufti de Jerusalén asistir a las próximas conferencias sobre Palestina, según informa a su periódico el correspondiente del «Daily Mail» desde Jerusalén.—Efe.

El Comité Ejecutivo de la Agencia Judía no se pone de acuerdo sobre su asistencia a la Conferencia

LONDRES, 27.—Los miembros del Comité ejecutivo de la Agencia Judía que se encuentran en esta capital no han llegado a ninguna decisión, después de una reunión de más de tres horas, sobre si deben o no aceptar la invitación británica para asistir a la Conferencia sobre Palestina que se celebrará en Londres el mes que viene.—Efe.

No se podrá estudiar ninguna resolución que excluya la restauración del estado judío

PARIS, 27.—El presidente de la Agencia Judía ha desmentido un rumor procedente de Londres, de que la invitación británica a ese organismo para que acuda a la Conferencia de la Mesa Redonda sienta la aceptación del estado judío de Palestina, pero, agregó, no se podrá estudiar ninguna solución que no prevea la restauración del estado judío. También negó que la Agencia haya rechazado la invitación en cuestión.—Efe.

Bevin decidirá sobre la participación del Mufti de Jerusalén en la Conferencia de Londres

LONDRES, 27.—Se cree que Bevin, antes de que salga para París, probablemente el miércoles, tomará alguna decisión acerca de la petición del Comité Supremo Árabe de Palestina de que el Gran Mufti de Jerusalén tome parte en la Conferencia de la Mesa Redonda.—Efe.

Contra los inmigrantes clandestinos

JERUSALEN, 27.—Han terminado las pesquisas del ejército británico en torno a Cesárea, anunciándose que los perros especialmente adiestrados han acabado por descubrir

una mina de la clase de las utilizadas en el sabotaje en Haifa de un barco inglés dedicado al transporte a Chipre de refugiados judíos. También han sido halladas ropas y diversos efectos de equipaje de inmigrantes clandestinos, que, por lo visto, utilizan esta zona de la costa para desembarcar en lanchas, burlando el bloqueo británico. Toda la población de Cesárea fué concentrada entre las alambradas durante las pesquisas, y ahora ha quedado en libertad.—Efe.

Todo conato de guerra civil en Grecia será cortado por la flota norteamericana

Para evitar que su presencia se interprete como coacción no llegará a los puertos antes del plebiscito

WASHINGTON, 27.—Algunas unidades de la escuadra norteamericana realizarán una visita de cortesía a las costas griegas inmediatamente después de que se verifique el plebiscito sobre la monarquía en Grecia, el próximo domingo, según se informa en los medios políticos de esta capital.

Se añade que la visita será hecha a ruego del Departamento de Estado norteamericano.—Efe.

La flota hace actualmente un cruceo por el Mediterráneo

WASHINGTON, 27.—El Departamento de Estado norteamericano ha manifestado que la presencia de los barcos de guerra norteamericanos en los puertos griegos tratará de evitar todo conato de guerra civil que pueda sobrevenir a consecuencia de los resultados del plebiscito que se celebrará el próximo domingo. Los buques no llegarán con fecha anterior a Grecia para evitar que su presencia pueda parecer una coacción antes de las elecciones, evitando que se acude a los Estados Uni-

EN LA ZONA MONTAÑOSA DEL PIEMONTE SE HAN LEVANTADO NUMEROSAS PARTIDAS ARMADAS

La situación es delicada por haber respondido al llamamiento centenares de guerrilleros

MILAN, 27.—Fuerzas de la policía y unidades del ejército, dotadas de morteros, cañones y tanques se han desplegado en la zona montañosa al norte de Asti (Piamonte), con el fin de hacer frente a la amenaza de las partidas armadas de renovar la lucha clandestina, esta vez contra el actual Gobierno de Italia. El núcleo central, poco numeroso de los sublevados en esa zona montañosa, es el que ha

desercado en una docena de ciudades de la Italia septentrional la agitación de muchos miles de exguerrilleros a favor de lo que consideran sus derechos. Piden, en particular, empleos en la policía y otros ramos de la administración, y amnistía para sus compañeros aún encarcelados bajo acusaciones de delitos comunes o de apoyo a los levantamientos calificados de neofascistas.—Efe.

La situación es delicada por haber respondido al llamamiento centenares de guerrilleros

MILAN, 27.—La prensa de Milán dice que, a pesar de las órdenes de conciliación del Gobierno de Roma, la situación en relación con los guerrilleros es sumamente delicada, pues centenares de estos han respondido a los llamamientos formulados por sus ex-jefes para que desentierren sus armas y se echen al monte para preparar la resistencia.

Los jefes de partidas de la región de Pavia han publicado esta proclama: «Hermanos italianos: no somos ni bandidos ni rebeldes. Somos los guerrilleros de la liberación, que una vez más se disponen a defender los derechos del pueblo italiano, que después de haber sufrido durante veinticinco años bajo el fascismo, estamos sojuzgados de nuevo. No lo queremos y, por tanto, nos vamos otra vez al monte, a defender la libertad y la democracia.—Efe.

Rusia continúa las expoliaciones en las grandes industrias alemanas

Apropiándose las como pago anticipado de las reparaciones de guerra que le puedan corresponder

Ninguna...

Viene de la 1.ª pág. tercera col.

por lo que pensamos, y no dejaremos de decirlo.

De nuevo trató Egeland de «parar» a Beasley; Vichinsky se levantó y dijo algo en ruso; volviéndose de nuevo a él, el australiano exclamó: «Muy bien, mucho ha tenido usted que decir, pero no puede tener la palabra todo el tiempo. Lo ha hecho usted muy bien, pero también nosotros estamos aquí». Beasley afirmó después que Australia ha perdido hombres en las dos guerras europeas y tiene tantos derechos en esta Conferencia como cualquier delegado ruso. «Nos negamos a admitir se nos señale con el dedo porque vivimos lejos o por las propuestas que hagamos», insistió.

Después de las traducciones, Vichinsky negó que él o cualquier delegado ruso haya dicho jamás que el Gobierno australiano no representa al pueblo.

«Beasley—dijo Vichinsky—ha inventado eso para presentarlo como argumento». «No es cierto,—rugió el australiano—; usted lo dijo». Beasley, Vichinsky y el presidente, Egeland, estaban en pie y gritaban los tres a la vez.

Por último, Australia retiró su enmienda y acto seguido la Comisión adoptó una fórmula francesa de compromiso, levantándose la sesión a las trece treinta.

La Comisión de Asuntos Militares se separó a las trece cincuenta, habiéndolo hecho la Económica para los Balcanes a las trece diez.—Efe.

Molotov insistió en un ataque a Australia que algún otro país le ayudó a preparar enmiendas

PARIS, 27.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha reforzado los ataques contra Australia en la Conferencia de la Paz, al afirmar que algún otro país debe haberla ayudado a preparar sus enmiendas a los tratados en discusión. Todos los cuales —dijo Molotov— van en contra de los intereses de la Unión Soviética. Simultáneamente, y de forma ve-

BERLIN, 27.—Los rusos siguen removiendo y trasladando a Rusia el cincuenta por ciento de la instalación industrial de la fábrica Kuge Fischer, una de las mayores del mundo dedicada a la fabricación de conjinetes a bolas, como pago anticipado de sus reparaciones, según el informe semanal del teniente general norteamericano Lucius Clay.

La mitad de las instalaciones de esta importante fábrica ha sido asignada como reparación a la U. R. S. S. incluso a Polonia, y la otra mitad a las potencias occidentales.—Efe.

LONDRES, 27.—El diario soviético «Pravda» ataca a los comités regionales del partido comunista por «el bajo nivel de ideología política en que han caído», exigiendo el restablecimiento en dichas organizaciones del partido un mayor impulso en su organización política y en sus Jefaturas. Dice el diario que «la vida, ideológica de las organizaciones del partido es más baja que nunca» y agrega que la falta es debida a que la educación política se mantiene ahora descuidadamente y en particular en la formación de la ideología comunista, la cual, según se ha observado recientemente en el partido, es totalmente insatisfactoria.—Efe.

lada, el ministro ruso atacó nuevamente a los Estados Unidos y Gran Bretaña.

Molotov declaró que ninguna delegación podía haber preparado por sí sola tantas enmiendas a los tratados de paz. No citó el nombre de la nación que, según él, ha incitado a Australia a complicar los borradores de los tratados, pero insinuó lo que ya han hecho en ocasiones anteriores, o sea no decir que entre los que califican de «entorpecedores» están los Estados Unidos e Inglaterra.

En su discurso, el ministro ruso deslizó una insinuación especialmente contra Australia a propósito del Japón. Antes de la intervención de Molotov, la delegación de Australia había reiterado su oposición al plan de los cuatro grandes de permitir que Rusia reciba de Italia, o de cualquier otro país enemigo, reparaciones en forma de mercancías.—Efe.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).